



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΑΤΤΙΚΗ»

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Αθήνα, 25/09/2024

Α.Π. : 2328

Πληροφορίες : Άγγελος Σπηλιώτης
Διεύθυνση : Λ. Συγγρού 98 – 100
117-41, Αθήνα
Τηλέφωνο : 213-150.15.38
FAX : 213-150.15.01
e-mail : spiliotis@mou.gr

Α.Σ.Δ.Α.		Α	Αρ. Πρωτ.:
1	ΔΕΦΔ		3803
2		ΗΜΕΡΑ:	
3		26/9/24	
4			

ΘΕΜΑ: Απόφαση έγκρισης του Εγγράφου Εξειδίκευσης ασδα_2.1 της δράσης «ΑΣΔΑ.1.2.2 : Διαδημοτική Διαδραστική Πύλη Έξυπνων Λειτουργιών και Υπηρεσιών προς Πολίτες, Κοινωνικά Δίκτυα και Κοινωνικούς Φορείς» της Στρατηγικής ΟΧΕ/ΒΑΑ της Χωρικής Αρχής του Αναπτυξιακού Συνδέσμου Δυτικής Αθήνας (ΑΣΔΑ), του Προγράμματος «Αττική» της Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027

ΑΠΟΦΑΣΗ

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Έχοντας υπόψη:

1. Την Εκτελεστική Απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με αριθμό C(2022)6262/29.08.2022, για την έγκριση του προγράμματος «Αττική» για στήριξη από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+ στο πλαίσιο του στόχου «Επενδύσεις στην απασχόληση και την ανάπτυξη» για την περιφέρεια Αττικής στην Ελλάδα [CCI 2021EL16FFPR017].
2. Τον Ν. 4914/2022 «Διαχείριση, έλεγχος και εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την Προγραμματική Περίοδο 2021-2027, σύσταση Ανώνυμης Εταιρείας «Εθνικό Μητρώο Νεοφυών Επιχειρήσεων Α.Ε.» και άλλες διατάξεις»



3. Την υπ. αρ. 86884/12.09.2022 Εγκύκλιο με τίτλο «Εγκύκλιος για την εξειδίκευση των Προγραμμάτων της Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027» που εκδόθηκε από την Ειδική Υπηρεσία Στρατηγικής, Σχεδιασμού & Αξιολόγησης της Εθνικής Αρχής Συντονισμού ΕΣΠΑ και τις από 26.01.2023 διευκρινίσεις σχετικά με τη διαδικασία εξειδίκευσης.
4. Την υπ αρ. 4201/14-12-2023 (ΑΔΑ: 6ΨΘΒ7Λ7-Φ9Α) Απόφαση έγκρισης της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης της Χωρικής Αρχής του Αναπτυξιακού Συνδέσμου Δυτικής Αθήνας (ΑΣΔΑ), με τίτλο «Διαδημοτική Εταιρική Σχέση για την Ανάπτυξη της Δυτικής Αθήνας με αξιοποίηση της ΟΧΕ/ΒΑΑ», η οποία συγχρηματοδοτείται από το Ε.Τ.Π.Α. και το Ε.Κ.Τ.+
5. Την υπ αρ. 1142/30.04.2024 (ΑΔΑ: 6ΨΩΟ7Λ7-ΒΑΠ) Ορισμός της «Διεύθυνσης Ενδιάμεσου Φορέα Διαχείρισης (ΔΕΦΔ) του ΑΣΔΑ» ως Ενδιάμεσου Φορέα του Προγράμματος «Αττική» 2021-2027 και ανάθεση καθηκόντων της Διαχειριστικής Αρχής του Προγράμματος «Αττική» 2021-2027 για τη διαχείριση Πράξεων πλην Κρατικών Ενισχύσεων επιχειρηματικότητας της εγκεκριμένης Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης της Χωρικής Αρχής του Αναπτυξιακού Συνδέσμου Δυτικής Αθήνας (ΑΣΔΑ), με τίτλο «Διαδημοτική Εταιρική Σχέση για την Ανάπτυξη της Δυτικής Αθήνας με αξιοποίηση της ΟΧΕ/ΒΑΑ» του Προγράμματος «Αττική» 2021-2027.
6. Την με αρ. εσωτ. πρωτ. 501/25.09.2024 εισήγηση του Προϊσταμένου της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Προγράμματος «Αττική»

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

την έγκριση του Εγγράφου Εξειδίκευσης ασδα_2.1 της δράσης «ΑΣΔΑ.1.2.2 : Διαδημοτική Διαδραστική Πύλη Έξυπνων Λειτουργιών και Υπηρεσιών προς Πολίτες, Κοινωνικά Δίκτυα και Κοινωνικούς Φορείς» της Στρατηγικής ΟΧΕ/ΒΑΑ της Χωρικής Αρχής του Αναπτυξιακού Συνδέσμου Δυτικής Αθήνας (ΑΣΔΑ), του Προγράμματος «Αττική» της Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027

Το συνημμένο έγγραφο εξειδίκευσης ασδα_2.1 της δράσης «ΑΣΔΑ.1.2.2 : Διαδημοτική Διαδραστική Πύλη Έξυπνων Λειτουργιών και Υπηρεσιών προς Πολίτες, Κοινωνικά Δίκτυα και Κοινωνικούς Φορείς» της Στρατηγικής ΟΧΕ/ΒΑΑ της Χωρικής Αρχής του Αναπτυξιακού Συνδέσμου Δυτικής Αθήνας (ΑΣΔΑ), του Προγράμματος «Αττική» της Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027 αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας.

Η παρούσα απόφαση να αναρτηθεί στο πρόγραμμα "ΔΙΑΥΓΕΙΑ", καθώς και να δημοσιευθεί στην ιστοσελίδα του Προγράμματος "ΑΤΤΙΚΗ" και στην ιστοσελίδα του Χωρικού Φορέα .

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ



Με τη συγχρηματοδότηση
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Συνημμένα:

- Έγγραφο Εξειδίκευσης του θέματος

Κοινοποίηση:

- Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμματος «Αττική» της ΠΠ 2021-2027, για ενημέρωση
- Διεύθυνση Ενδιάμεσου Φορέα Διαχείρισης (ΔΕΦΔ) του ΑΣΔΑ (e-mail: info@asda.gr; mrd@asda.gr)

Εσωτερική Διανομή:

- Γραφείο Περιφερειάρχη
- Προϊστάμενος ΕΥΔ Προγράμματος «Αττική»
- Προϊστάμενος Μονάδας Α' ΕΥΔ Προγράμματος «Αττική»



ΕΓΓΡΑΦΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 2021 - 2027

Πρόγραμμα	<i>ΑΤΤΙΚΗ</i>
CCI Προγράμματος	<i>2021EL16FFPR017</i>
Έκδοση Προγράμματος	<i>1.2</i>

Έκδοση Εγγράφου Εξειδίκευσης	<i>ασδα_2.1 (επικαιροποίηση χρονοδιαγράμματος έκδοσης της πρόσκλησης)</i>
Αριθμός Πρωτοκόλλου	<i>2328/25.09.2024</i>

Σεπτέμβριος 2024

Προτεραιότητα 1: Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας της περιφερειακής οικονομίας μέσω της προώθησης του καινοτόμου και έξυπνου οικονομικού και ψηφιακού μετασχηματισμού

Στόχος πολιτικής (ΣΠ) : 1	Μια Ευρώπη πιο ανταγωνιστική και πιο έξυπνη μέσω της προώθησης του καινοτόμου και έξυπνου οικονομικού μετασχηματισμού και της περιφερειακής συνδεσιμότητας ΤΠΕ
Ταμείο	ΕΤΠΑ
Ειδικός Στόχος (ΕΣ): 1.2	Αξιοποίηση των οφελών της ψηφιοποίησης για τους πολίτες, τις εταιρείες, τους ερευνητικούς οργανισμούς και τις δημόσιες αρχές

ΣΠ 1 – ΕΣ 1.2 – Δράση ΑΣΔΑ.1.2.2 : «Διαδημοτική Διαδραστική Πύλη Έξυπνων Λειτουργιών και Υπηρεσιών προς Πολίτες, Κοινωνικά Δίκτυα και Κοινωνικούς Φορείς»

Περιγραφή Δράσης

Η δράση «Διαδημοτική Διαδραστική Πύλη Έξυπνων Λειτουργιών και Υπηρεσιών προς Πολίτες, Κοινωνικά Δίκτυα και Κοινωνικούς Φορείς» αφορά την ομότιτλη πράξη με MIS 5044952 που έχει υποβληθεί και έχει ενταχθεί στο πλαίσιο δράσης της ΠΠ 2014 – 2020 (Πρόσκληση ΑΣΔΑ_14) και πρόκειται να ολοκληρωθεί εντός της ΠΠ 2021-2027, εφ' όσον δεν έχει ολοκληρώσει το φυσικό αντικείμενό τους ή υλοποιηθεί πλήρως πριν να υποβληθεί αίτηση χρηματοδότησης βάσει του προγράμματος, ανεξαρτήτως του αν έχουν εκτελεστεί όλες οι σχετικές πληρωμές. (παρ. 6, άρθρο 63 του Κανονισμού 2021/1060

Η παρούσα Δράση αφορά παροχή εστιασμένων ψηφιακών υπηρεσιών έξυπνης πόλης με κοινωνικά και αναπτυξιακά χαρακτηριστικά στους δημότες και τους επισκέπτες των εμπλεκόμενων Δήμων της Δυτικής Αθήνας, μέσω Διαδημοτικής Διαδραστικής Πύλης Έξυπνων Λειτουργιών και Υπηρεσιών προς Πολίτες, Κοινωνικά Δίκτυα και Κοινωνικούς Φορείς με στόχο την κάλυψη των στόχων των κάτωθι υποδράσεων της ΟΧΕ/ ΒΑΑ της Δυτικής Αθήνας:

Υποδράση 1.1 Πιλοτικές Υποδομές διαδικτύου των πραγμάτων («Ίντερνετ των πραγμάτων», IoT/Future Internet) και Ενίσχυση της Δια-δημοτικής Διασυνδεσιμότητας και Διαλειτουργικότητας
 Υποδράση 1.2 Υποστήριξη της Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας στη Δυτική Αθήνα
 Υποδράση 2.1 Αναβάθμιση και Διαχείριση του αστικού περιβάλλοντος στη Δυτική Αθήνα
 Υποδράση 2.2 Πιλοτικές εφαρμογές Ανάλυσης, διαχείρισης και Προσέλκυσης Ροών Επισκεψιμότητας στη Δυτική Αθήνα
 Υποδράση 3.1 Ολοκλήρωση, Διοίκηση και Διαχείριση Εφαρμογών - Πιλοτική Διαχείριση Αστικών δεδομένων μεγάλης κλίμακας

Με την παρούσα Παρέμβαση προβλέπεται να αναπτυχθεί Διαδημοτική Διαδραστική Πύλη Έξυπνων Λειτουργιών και Υπηρεσιών προς Πολίτες, Κοινωνικά Δίκτυα και Κοινωνικούς Φορείς, με την αξιοποίηση και χρήση ανοιχτών εφαρμογών διάχυτης / περιρρέουσας νοημοσύνης (Ambient

Intelligence) με κοινό στόχο την ανάπτυξη εφαρμογών «Έξυπνης Πόλης» στο διαδημοτικό αστικό περιβάλλον της Δυτικής Αθήνας και με έμφαση στους τομείς της αστικής διακυβέρνησης, της ηλεκτρονικής απεικόνισης και ενημέρωσης των καθημερινών δραστηριοτήτων σε επίπεδο Πόλης και την αντίστοιχη παροχή πληροφόρησης και υπηρεσιών σε πολίτες, εργαζόμενους και επισκέπτες. Στις εφαρμογές θα συμπεριληφθούν υφιστάμενες και νέες δραστηριότητες, με έμφαση στη διαδημοτικότητα και στην ενίσχυση της διαδημοτικής συνεργασίας.

Μέσω του Έργου θα αναπτυχθεί ένας συνδυασμός εφαρμογών, με στόχο την αξιοποίηση των σύγχρονων τεχνολογιών της πληροφορίας και της επικοινωνίας, όπως το «διαδίκτυο των πραγμάτων» (IoT/Future Internet) και τον σημασιολογικό ιστό, για την οικοδόμηση νέων υπηρεσιών και εφαρμογών έξυπνων πόλεων. Πρακτικά, θα αναπτυχθεί πιλοτική IoT πλατφόρμα έξυπνης πόλης, που θα προσφέρει πρόσβαση, επίδειξη, πιλοτική/ πειραματική αξιολόγηση και περαιτέρω ανάπτυξη ενιαίας πλατφόρμας, τόσο με στατικές όσο και με κινητές IoT συσκευές και αισθητήρες, αλλά και με smartphones εθελοντών, μέσα σε επιλεγμένες πιλοτικές αστικές κεντρικές περιοχές, θύλακες και γειτονιές της Δυτικής Αθήνας.

Βασική συνιστώσα του έργου αποτελεί η συγκέντρωση και αξιοποίηση δεδομένων που θα δημιουργούνται από τους χρήστες της Πύλης, μέσω τεχνολογιών, μεθοδολογιών και διαδικασιών crowdsourcing και crowdsensing. Με τον συνδυασμό crowdsourcing και crowdsensing, η Διαδημοτική Διαδραστική Πύλη Έξυπνων Λειτουργιών και Υπηρεσιών προς Πολίτες. Κοινωνικά Δίκτυα και Κοινωνικούς Φορείς στη Δυτική Αθήνα θα αντλεί στοιχεία, πληροφορίες και αξιολογήσεις από τις ακόλουθες ενδεικτικές πηγές: Στοιχεία προερχόμενα από τους πολίτες και τους φορείς (Citizen Crowdsourced data), Στοιχεία από εφαρμογές (smart apps), Στοιχεία από τις Δημοτικές Αρχές και τους τοπικούς Φορείς, Στοιχεία από την ανάπτυξη Δικτύων Αισθητήρων (Wireless Sensor Networks), με τα ακόλουθα χαρακτηριστικά: μαζική ανάπτυξη σε περιοχές ενδιαφέροντος στη Δυτική Αθήνα αυτοοργάνωση των αισθητήρων σε πολλαπλά αδόμητα δίκτυα και πολλαπλή/ ταυτόχρονη αξιοποίηση των πληροφοριών και διάχυση του αποτελέσματος στους χρήστες της Πύλης.

- Υλοποίηση Δράσεων Δημοσιότητας του Έργου.

Οι υπηρεσίες της Διαδημοτικής Διαδραστικής Πύλης θα παρέχονται δωρεάν σε οποιαδήποτε αγορά και όλοι οι δυνητικοί χρήστες θα λαμβάνουν τις ίδιες υπηρεσίες, χωρίς διάκριση.

Συνεπώς, τόσο κατά τον σχεδιασμό της Δράσης, όσο και κατά την υλοποίησή της, διασφαλίζεται ότι δεν υπάρχει επιλεκτική μεταχείριση καμίας επιχείρησης ή κλάδου επιχειρήσεων.

Κατά τον σχεδιασμό και λειτουργία της Διαδημοτικής Διαδραστικής Πύλης θα ενσωματωθεί ο «Καθολικός Σχεδιασμός», δηλαδή η προώθηση και ανάπτυξη προσβάσιμων υποστηρικτικών υποδομών, τεχνολογιών, εξοπλισμών και υπηρεσιών με στόχο την άρση των υφιστάμενων εμποδίων και της προσβασιμότητας σε άτομα με αναπηρία.

Θα πρέπει να τηρούνται τα κριτήρια επιλεξιμότητας της νέας Προγραμματικής Περιόδου 2021- 2027.

Στοιχεία δράσης	<input type="checkbox"/> Κρατική ενίσχυση <input type="checkbox"/> Χρηματοδοτικό μέσο <input type="checkbox"/> ΟΧΕ <input checked="" type="checkbox"/> ΟΧΕ/ΒΑΑ <input type="checkbox"/> ΤΑΠΤΟΚ <input type="checkbox"/> Έξυπνη εξειδίκευση <input type="checkbox"/> Άλλο : Μη επιστρεπτέα επιχορήγηση
Αναγκαίοι πρόσφοροι όροι	A.O _____ Εκπληρωμένος ΝΑΙ <input type="checkbox"/> ΟΧΙ <input type="checkbox"/> Δεν αφορά <input checked="" type="checkbox"/>

Ενδεικτικοί δικαιούχοι δράσης	<p>Δικαιούχος της παρούσας δράσης είναι ο Αναπτυξιακός Σύνδεσμος Δυτικής Αθήνας (ΑΣΔΑ) που πληροί σωρευτικά τις παρακάτω προϋποθέσεις:</p> <p>(α) Είναι δικαιούχος της πρόσκλησης «ΑΣΔΑ_14» στο πλαίσιο ΟΧΕ/ΒΑΑ Δυτικής Αθήνας της ΠΠ 2014-2020.</p> <p>(β) η πρότασή έχει ενταχθεί στο πλαίσιο της παραπάνω πρόσκλησης της ΠΠ 2014-2020.</p> <p>(γ) Η πράξη με MIS 5044952 έχει χαρακτηριστεί μεταφερόμενη και δεν έχει ολοκληρώσει το φυσικό αντικείμενό τους ή υλοποιηθεί πλήρως πριν να υποβληθεί αίτηση χρηματοδότησης βάσει του προγράμματος, ανεξαρτήτως του αν έχουν εκτελεστεί όλες οι σχετικές πληρωμές. (παρ. 6, άρθρο 63 του Κανονισμού 2021/1060.</p>
--	--

Χρηματοδοτικός πίνακας δράσης

Κατηγορία περιφέρειας *	Ενωσιακή Συνεισφορά σε € (α)	Εθνική Συνεισφορά σε € (β)	Σύνολο (γ)=(α)+(β)
Μετάβασης	487.189,80	487.189,80	974.379,60
% εξειδίκευσης**			0,06 %

* Στην περίπτωση που δεν έχει εφαρμογή η στείλει παραμένει κενή

** Υπολογίζεται το ποσοστό στο σύνολο του π/υ του Προγράμματος

Δείκτες εκροών και αποτελέσματος δράσης

Προσέφαση	Στόχος Πολιτική / Ειδικός Στόχος	Κατηγορία Περιφέρειας	Δράση	π/υ Δράσης	Δείκτης		Μονάδα Μέτρησης	Τιμή βάσης / αναφοράς	Έτος βάσης/ αναφοράς	Ορόσημο (2024)	Στόχος (2029)	Πεδίο Παρέμβασης (ΠΠ)		Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενυποστηρικτική συνεισφορά σε €)	Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενυποστηρικτική + εθνική συνεισφορά σε €)
					ID	Ονομασία ΠΠ						Κωδικός ΠΠ	Ονομασία ΠΠ		
1	1/1.2	Μεταβάσης	ΑΣΔΑ.1.2.2.: «Διαδημοτική Διαδραστική Πύλη Ξεμπάνων και Υπηρεσιών προς Πολίτες, Κοινωνικά Δίκτυα και Κοινωνικούς Φορείς»	974.379,60	RCO75	Στρατηγικές για ολοκληρωμένη χωρική ανάπτυξη που υποστηρίζονται	συνεισφορές σε στρατηγικές				1				
					PSR998	Φορείς που συμμετέχουν στη διαμόρφωση της εταιρικής σχέσης	Συμμετέχοντες			10	016	Λύσεις διακυβέρνησης ΤΠΕ, ηλεκτρονικές υπηρεσίες και εφαρμογές	487.189,80	974.379,60	

Προτεραιότητα	Στόχος Πολιτικής	Ταμείο	Ειδικός Στόχος	Δράση	Κύριες ομάδες στόχου συμμετεχόντων/ Φορείς	Δείκτης Εκροών	Δείκτης Αποτελεσμάτων
1	1	ΕΤΠΑ	1.2.	ΑΣΔΑ.1.2.2.: «Διαδημοτική Διαδραστική Πύλη Ξεμπάνων και Υπηρεσιών προς Πολίτες, Κοινωνικά Δίκτυα και Κοινωνικούς Φορείς»	Οφελούμενοι : Χρήστες των υπηρεσιών & υποδομών που δημιουργούνται Συμμετέχοντες Φορείς : Αναπτυξιακός Σύνδεσμος Δυτικής Αθήνας	RCO75	PSR998

Αναμενόμενος χρόνος έκδοσης πρόσκλησης

	Εκτιμώμενος Χρόνος
Συμμόρφωση με την αρχή μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης*	ID Δελτίου Ελέγχου 028,040/ Έκδοση 1.1/Ιούνιος 2022
Προγραμματικές δεσμεύσεις** (συμπληρώνεται κατά περίπτωση)	Δεν αφορά
Έγκριση κριτηρίων επιλογής πράξης	6 ^{ος} 2024
Άλλο : ***	
Εκτιμώμενος χρόνος έκδοσης πρόσκλησης ή προσκλήσεων ****	4 ^ο Τρίμηνο 2024

*Αν πρόκειται για δράση που περιλαμβάνεται στο εγκεκριμένο Πρόγραμμα αναφέρεται ο εκτιμώμενος χρόνος (μήνας, έτος) του εγγράφου συμμόρφωσης. Αν πρόκειται για νέα δράση που δεν περιλαμβάνεται στο εγκεκριμένο Πρόγραμμα, η ΔΑ, με βάση τις κατευθύνσεις της ΕΥΣΣΑ, θα εκτιμήσει αν η δράση καλύπτεται από τα δελτία ελέγχου που είναι διαθέσιμα, διαφορετικά θα πρέπει να συνυπολογίσει τον χρόνο που θα απαιτηθεί για να διαμορφωθεί το νέο δελτίο ελέγχου συμμόρφωσης με την αρχή μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης (DNSH).

** π.χ. έγκριση επιχειρησιακού σχεδίου λυμάτων οικισμών Δ' προτεραιότητας, σύμφωνη γνώμη ΦοΔΣΑ, έκδοση κατευθυντήριων οδηγιών για την ολιστική προσέγγιση κλπ.

*** Για τον εκτιμώμενο χρόνο έκδοσης πρόσκλησης λαμβάνονται υπόψη τα στοιχεία που έχουν συμπληρωθεί στον πίνακα που ακολουθεί την περιγραφή της δράσης.

**** Αναγράφεται το τρίμηνο και το έτος κατά το οποίο εκτιμάται ότι θα εκδοθεί η πρόσκληση, ή οι προγραμματισμένες ενδεχομένως διαδοχικές προσκλήσεις της δράσης.